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L'annexe A est arendre avec la copie
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Le candidat est invité a faire figurer sur la copie toute trace de recherche, méme incompléte ou
infructueuse, qu’il aura développée.

EXERCICE 1: (5 points)

Une enquéte est réalisée auprés de touristes étrangers ayant séjourné dans une région frangaise sur leur
consommation de produits du terroir. Les résultats sont les suivants :

e 89 % des touristes ont consommé des produits du terroir pendant leur séjour en France et, parmi
ceux-ci, 90 % en ont acheté pour ramener dans leur pays ;

o 25 % des touristes qui n’en n'ont pas consommé pendant leur séjour, en ont malgré tout acheté pour
ramener dans leur pays.
On interroge au hasard un de ces touristes.

On désigne par :

C I'événement : « Le touriste a consommé des produits du terroir pendant son séjour en France » ;
R I'événement : « Le touriste a acheté des produits du terroir pour ramener dans son pays ».

1. A partir de I'énoncé, donner p(C), p;(R) et p - (R).

2. Décrire cette situation a l'aide d’un arbre de probabilités en précisant les valeurs des probabilités sur
chaque branche.

3.a Calculer p(CNR) et p(CNR).

b En déduire la probabilité que le touriste raméne des produits du terroir dans son pays.

4. Les événements R et C sont-ils indépendants ? Justifier la réponse.
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EXERCICE 2 : (4 points)
Compléter le QCM donné en annexe A (arendre avec la copie).
Pour chaque question, une et une seule des trois réponses proposées est exacte.

Cocher la bonne réponse. Aucune justification n’est demandée.

Une réponse exacte rapporte 1 point.

Une réponse inexacte enleve 0,5 point.

L'absence de réponse n’enléve et n'ajoute pas de point.

Si le total des points est négatif, la note attribuée a I'exercice est 0.

EXERCICE 3: (11 points)

On consideére la fonction f définie sur IR par f(x)=(1-x)e*. On note C sa courbe représentative dans un
repére orthonormal.
1. a Déterminer la limite de la fonction f en + < .

b On admet que : limf(x)=0. Interpréter graphiquement ce résultat.

X > -

2. a Déterminer I'expression de f'(x) pour tout réel x.

b Démontrer que f'(x) est du signe de - x pour tout réel x.

¢ En déduire le tableau de variations de la fonction f sur IR

3. Résoudre dans IRI'équation f(x)=0.
En déduire les coordonnées du point d’intersection de C avec I'axe des abscisses.

4. a Compléter le tableau de valeurs donné en annexe A.

Les résultats seront arrondis au dixieme pres.
b Tracer la courbe C dans un repére orthonormal d’unité graphique 4 cm.

5. a Tracer la droite 4 d'équationy =- x + 1 dans le méme repére que la courbe C.
b Résoudre dans IR, par la méthode de votre choix, I'équation : f(x) = — x + 1.

6. Soit la fonction F définie sur IR par F(x)=(2-x)e*.
a Démontrer que la fonction F est une primitive de f suriR.

b Calculer la valeur exacte de f;f(x)dx .

¢ En déduire l'aire A, exprimée en cm? au mm? prés, du domaine délimité par la courbe C, l'axe des
abscisses et les droites d'équations x =0 etx = 1.
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BACCALAUREAT TECHNOLOGIQUE
FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES

Identités remarquables :
(a+b)®>=a®+2ab+b*; (a—bh)*=a®—2ab+b?;
a’—b*> =(a-b)(a+b) ;
(a+b)®=a’+3a’b+3ab* +b®;

(a—b)® =a*®-3a’b+3ab’ -b°.

Suites :
Suites arithmétiques de raison a:

Terme initial U, ; U, =u,+a ; u, =u,+na;
(n+Y(u, +uy,)

EQUATION DU SECOND DEGRE :
a, b, c, nombres réels tels que a#0. A =b? —4ac

L’équation ax? + bx+c =0 admet :
1°) si A> 0, deux solutions réelles :

x_—b+%§_xm_—b—JK
2a 2a
On a alors : ax® +bx+c=a(x—x)(x—-Xx")

1 1 b 1 n C
avec X+X'=—— et X'X'=—.
a a

Uy +U +...+U, = b

2 2°) si A =0, une solution réelle double : X'= X''= ——
Suites géomeétriques de raison b : 2a

2 1 2
Terme initial u, ; u,,, =bu, ; u, =u,b"; et ax” +bx+c=a(x-x)".
1—p™ 3°) siA < 0, aucune solution réelle.
Uy +U, +....+U, =U b#1).
0 1 n 0 1_b ( )
Il. TRIGONOMETRIE : Valeurs remarquables (angles en radians) :
o Oz |z |z |z |7 A A
6 4 3 2 6 4 3 2
sina 0 1|2 J3 1 0 coso 1 J3 J2 | 1 0 -1
2 1 2] 2 2|22
lll. STATISTIQUES : Moyenne, variance, écart-type.
I L Dans le cas d'un regroupement en classes ou en tableau
X="2.% d'effectifs:
i=1
1 p
13 = 13 = X=—) nx
V=230 -7 = 13 - (3 a2z
i-1 i=1
12 = 18 =
o =4yV(X) V(X):_Zni (x —%)* :_Z:nixiz_(x)2
N4z Nz
IV. PROBABILITES.
Calcul de probabilités :

Dénombrements: p(An B)

P(AU B) = p(A)+ p(B) - p(AN B);

n=n(n-)(n—2)...3x2x1

[ngn(n—l) ..... (n-p+) _
p

[:J:[n?pj'

A) =
Ps (A) o(B)

n
Espérance d'une variable aléatoire: E(X) = Z P X

i=1

Loi binomiale : p(X =k) = (Ej pk(l— p) n-k

Espérance de X , variable aléatoire de loi

binomiale: E(X) = np
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V. ANALYSE.

Fonction logarithme népérien :

L 1 .
Inest, sur ]O;+<>o[, la primitive de (x = —j qui s’annule pour
X

x=1.
In) =0; In(e) =1
In(ab) =Ina+Inb

Ingzlna—lnb
b

) ) . Inx
[imInXx=+c ; limlnX=— ; lim——=0
x—0

X—>+e0 X—+eo X

Fonction exponentielle :
Xréel, yréel strictement positif :

y =exp(x) = e* équivauta x=1Iny
e’ =1

ea+b — eaeb
ea’b = e_a
=
L L . e
= (o o} , = , —_— (o]
Iime*=+4c ; lime*=0; lim +
X—>+oo X—>—oc0 X—teo Y

Dérivées et primitives usuelles et opérations sur les dérivées :

Intervalle de f(X) f'(x)
validité
IR k 0
R X 1
IR X", ne IN* nx"!
| 00:0[ ou [O;+eo] 1 1
X x*
Foo:0[ ou [O4es] | x", nez* nx"*
1
]0+ed] Jx 2Jx
] 0p+o| Inx 1
X
sur tout intervalle In(ax + b) a
ou ax+b>0 ax+b
IR ex ex
R @b a6+
IR COSX —sinx
IR sinx COsX

Calcul intégral :
Définition :
Si F est une primitive de f ,Ibf (t)dt =F(b)-F(a).
Somme::
b b b
ja(f +g)(t)dt :jaf(t)dt+jag(t)dt.

Régles de calcul

(U+Vv)=u+Vv

si k constante réelle:
(ku)'= ku'
(uv)'=u'v+uw

Produit par une constante :
[kt (tyat = k[ f (t)et.
Positivité :

sia<bet f20, [ f()dt=0
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MINISTERE DE L’AGRICULTURE

M. EX. EXAMEN :
Nom : Spécialité ou Option :
(EN MAJUSCULES) )
Prénom(s) : EPREUVE :
Date de naissance : 19 Centre d’épreuve :
Date :

N° ne rien inscrire

ANNEXE A (a compléter et a rendre avec la copie) N° ne rien inscrire

EXERCICE 2 : QCM

Une urne contient 30 boules rouges et 20 boules vertes indiscernables au toucher. On préléve
successivement et avec remise 4 boules de cette urne. On note X la variable aléatoire égale au

nombre de boules vertes obtenues apres les quatre tirages.

1. X suit une loi binomiale de parameétres :

|:|n=4etp=§ |:|n=4etp=

2. La probabilité P(X = 2) est égale a :

o) )6

3. La probabilité P(X < 1) est égale a :

[ ]o,1296 [ Jo,3456

4. L’espérance de la variable aléatoire X est :

[]16 [ a4

EXERCICE 3 :

Dn=50 et p=§

[] ex(

(5

[ ]o,4752

[ ]s0

0,5

1 1,25

f(x)
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M. E X.

NOM :
(EN MAJUSCULES)

Prénoms :

Date de naissance :

MINISTERE DE L’AGRICULTURE
EXAMEN

Spécialité ou Option :

EPREUVE :
19
Centre d’épreuve :

Date :

N° ne rien inscrire

A RENDRE AVEC LA COPIE

N° ne rien inscrire
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